

**Генеральная Ассамблея**Distr.: General
27 June 2011Russian
Original: English

**Комитет по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа****Краткий отчет о 331-м заседании,**

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в четверг, 17 марта 2011 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н Диалло (Сенегал)**Содержание**

Утверждение повестки дня

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания
КомитетаПоложение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный
Иерусалим, и ход политического процессаДоклад Председателя о Международном совещании Организации Объединенных
Наций по вопросу о Палестине, Отделение Организации Объединенных Наций в
Вене, 7–8 марта 2011 годаСовещание Организации Объединенных Наций с участием стран Латинской
Америки и Карибского бассейна в поддержку израильско-палестинского мира и
Совещание Организации Объединенных Наций с участием гражданского
общества в поддержку израильско-палестинского мира, Монтевидео, 29–31 марта
2011 года

Выражение напутствия в адрес г-на Али (Малайзия)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.



Заседание открывается в 15 ч. 20 м.

Утверждение повестки дня

1. *Повестка дня утверждается.*

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

2. **Председатель**, резюмируя некоторые из мероприятий и событий, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета, говорит, что международное признание Государства Палестина продолжает шириться: Парагвай, Перу, Суринам и Уругвай недавно объявили или вновь заявили о своем признании Государства Палестина. Ряд государств — членов Европейского союза, включая Грецию, Данию, Кипр и Соединенное Королевство, повысили дипломатический статус палестинской делегации в своих соответствующих столицах. Кроме того, саммит Африканского союза, состоявшийся в Аддис-Абебе в январе 2011 года, призвал все страны признать палестинское государство в рамках границ 1967 года.

3. Фонд Ариаса за мир и прогресс человечества и Глобальный фонд за демократию и развитие организовали форум под названием «Латиноамериканский альянс за мир на Ближнем Востоке: роль латиноамериканского гражданского общества», который прошел в Сан-Хосе, Коста-Рика, 10–12 марта 2011 года под эгидой Латиноамериканского факультета общественных наук. В своем заключительном заявлении участники форума провозгласили, что государства Латинской Америки непосредственно и остро заинтересованы в продвижении дела мира на Ближнем Востоке и должны содействовать достижению этой цели.

4. 3 февраля 2011 года Франция объявила, что международная конференция доноров для палестинского государства состоится в Париже в июне 2011 года.

5. 3 февраля 2011 года главные члены «четверки» встретились в Мюнхене и подтвердили свою поддержку завершения израильско-палестинских переговоров к сентябрю 2011 года.

6. 6–11 февраля Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека г-жа Наванетхем Пиллэй посетила Израиль и оккупированную палестинскую территорию. В конце своего визи-

та она заявила, что расселение израильских граждан на оккупированной палестинской территории должно быть полностью прекращено, и выразила озабоченность по поводу того чрезвычайно негативного воздействия, которое дробление территории Западного берега в результате строительства разделительной стены, поселений и контрольно-пропускных пунктов оказывает на соблюдение прав человека, мир, развитие и право палестинцев на самоопределение.

7. 14 февраля 2011 года после того, как правительство подало в отставку, президент Махмуд Аббас предложил палестинскому премьер-министру Саламу Файяду сформировать новый кабинет.

8. 18 февраля 2011 года Совет Безопасности не смог принять проект резолюции, требующий, чтобы Израиль прекратил всю поселенческую деятельность. Четырнадцать членов Совета проголосовали за принятие этого проекта резолюции, и только один член проголосовал против.

9. 24 февраля 2011 года Специальный координатор Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу г-н Роберт Серри провел в Совете Безопасности брифинг о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

10. 12 марта 2011 года вскоре после убийства пяти израильтян в поселении Итамар правительство Израиля утвердило строительство 500 домов на Западном берегу.

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

11. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) говорит, что его делегация продолжает усилия по увеличению числа государств, которые признают Государство Палестина. Он лично обсудил этот вопрос с должностными лицами нескольких государств, в том числе на различных мероприятиях, которые были организованы Комитетом. Число государств, которые официально признали Палестину, составляет в настоящее время 112 государств, и хотелось бы надеяться, что это число возрастет к августу 2011 года до 140. В этой связи он призывает всех членов Комитета продолжать свои усилия в этом отношении.

12. Его делегация признательна членам Комитета за те усилия, которые они приложили, с тем чтобы убедить Совет Безопасности принять резолюцию,

требующую, чтобы Израиль прекратил всю поселенческую деятельность. Хотя эти усилия в конечном итоге оказались безрезультатными, ему приятно отметить ту почти всеобщую поддержку, которая была оказана проекту резолюции. Ведь даже то государство-член, которое наложило вето на проект резолюции, не возражало против его существования, а приняло это решение по хорошо всем известным причинам. Его делегация будет продолжать контролировать события на местах и оценит возможность принятия дальнейших действий в Совете Безопасности, Генеральной Ассамблее и Совете по правам человека. Она также продолжит свои усилия по убеждению членов «четверки» выступить с заявлением с изложением параметров урегулирования конфликта, которые бы соответствовали параметрам, изложенным представителем Соединенного Королевства, который выступал также от имени Германии и Франции, на 6484-м заседании Совета Безопасности 18 февраля 2011 года. Этими параметрами являются: прекращение поселенческой деятельности; достижение договоренности о границах двух государств в рамках границ 1967 года с обменами эквивалентными территориальными участками, которые могут быть предварительно согласованы обеими сторонами; проведение переговоров по урегулированию статуса Иерусалима как столицы обоих государств; и справедливое, честное и согласованное решение проблемы беженцев.

13. Президент Махмуд Аббас провел встречу с представителями «четверки», с тем чтобы проанализировать возможные пути убеждения Израиля выполнить свои обязательства по «дорожной карте» и международному праву и возобновить переговоры о постоянном статусе. Он также направил письма Председателю Совета Безопасности, Председателю Генеральной Ассамблеи и Генеральному секретарю, в которых осудил активизацию Израилем поселенческой деятельности, в том числе в Восточном Иерусалиме.

14. Что касается примирения между палестинскими фракциями, то президент Аббас выразил недавно свою готовность встретиться с представителями ХАМАС в секторе Газа, с тем чтобы обсудить вопрос о формировании правительства национального единства в рамках подготовки к проведению выборов в ближайшем будущем. Эта инициатива последовала вскоре после того, как палестинская молодежь выступила с демонстрациями на Западном берегу и в

секторе Газа с призывами положить конец израильской оккупации и разногласиям между палестинскими фракциями. Он надеется, что друзья Палестины в Комитете поддержат эти усилия по примирению.

15. Его делегация признательна Комитету за то, что тот выбрал вопрос о тяжелой участи палестинских политических заключенных в израильских тюрьмах и местах содержания под стражей в качестве темы Международного совещания Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, которое состоялось в Вене 7–8 марта 2011 года. Это совещание было высоко информативным и позволило привлечь внимание международного сообщества к вопросу, который имеет чрезвычайно важное значение для палестинского народа. Усилия по привлечению международного внимания к вопросу палестинских заключенных будут продолжены на предстоящих совещаниях министров иностранных дел стран Движения неприсоединения и министров иностранных дел Организации Исламская конференция.

16. В заключение он говорит, что его делегация тесно взаимодействует с Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), содействуя его усилиям по обеспечению более широкого финансирования из регулярного бюджета, как это было рекомендовано Генеральным секретарем в его докладе об укреплении управленческого потенциала БАПОР (A/65/705). Предполагается, что Четвертый комитет проведет в ближайшее время заседание для того, чтобы принять соответствующий проект резолюции. Этот проект резолюции будет затем передан для принятия Генеральной Ассамблее. Напоминая о постоянно тяжелом финансовом положении Агентства, он призывает всех членов Комитета приложить все усилия для того, чтобы помочь БАПОР получить финансовые средства, необходимые для продолжения помощи палестинским беженцам.

Доклад Председателя о Международном совещании Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, состоявшемся в Отделении Организации Объединенных Наций в Вене 7-8 марта 2011 года

17. Председатель говорит, что Международное совещание Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине на тему «Необходимость срочного принятия мер для облегчения тяжелой участи па-

лестинских политических заключенных в израильских тюрьмах и местах содержания под стражей» состоялось в Отделении Организации Объединенных Наций в Вене 7–8 марта 2011 года. Это Совещание было первым мероприятием, посвященным рассмотрению вопроса, который имеет серьезные правозащитные последствия и является одним из ключевых вопросов в мирном процессе. В работе Совещания приняли участие большое число представителей правительств, Палестины, межправительственных организаций, учреждений Организации Объединенных Наций, организаций гражданского общества и средств массовой информации, а также делегация Комитета.

18. В основном докладе министр по делам заключенных Палестинской администрации г-н Исса Карак сконцентрировал внимание на необходимости привлечения внимания международного сообщества к положению палестинских политических заключенных в израильских тюрьмах и необходимости обращения с ними в надлежащих случаях как с военнопленными. Он также предложил изучить возможность передачи их дел на рассмотрение надлежащих правовых органов Организации Объединенных Наций, включая Международный суд. Пленарные заседания были посвящены нескольким важным вопросам, таким как условия содержания палестинцев, включая женщин и детей, в израильских местах содержания под стражей и правовые аспекты того, каким образом оккупирующая держава арестовывает и содержит под стражей палестинцев. Вопрос о палестинских политических заключенных был также обсужден в контексте израильско-палестинского политического процесса.

19. Участники Совещания с озабоченностью отметили, что палестинские заключенные часто содержатся в чрезвычайно тяжелых, а в некоторых случаях и в угрожающих их жизни условиях. Израиль продолжает использовать практику применения пыток и других форм жестокого обращения с палестинскими заключенными, которые пытаются привлечь внимание к своему тяжелому положению путем проведения голодовок, последняя из которых была проведена в январе 2011 года. Участники Совещания привлекли особое внимание к положению находящихся в заключении женщин и несовершеннолетних лиц, а также физически и психологически уязвимых заключенных, которые, как сообщается, подвергаются жест-

токому обращению и лишены надлежащего медицинского ухода.

20. Участники выразили глубокую обеспокоенность в связи с широким использованием Израилем административных задержаний. Они призвали Израиль применять третью и четвертую Женевские конвенции и соблюдать минимальные международные стандарты надлежащей правовой процедуры. В этой связи Высокие Договаривающиеся Стороны Женевских конвенций были призваны обеспечить уважение этих конвенций на оккупированной палестинской территории.

21. Помимо участия в Совещании представители Комитета также провели встречи с министрами, послами и сотрудниками Организации Объединенных Наций и других межправительственных организаций. В ходе этих встреч были рассмотрены возможные меры, которые могли бы быть приняты, с тем чтобы: возобновить политический процесс с целью достижения постоянного решения вопроса о Палестине; укрепить институциональный потенциал Палестинской администрации; обеспечить уважение прав человека палестинцев, в частности права человека политических заключенных, включая женщин и детей; и повысить дипломатический статус делегаций Государства Палестина во всем мире, и особенно в Европе.

22. *Комитет принимает к сведению доклад Председателя.*

Совещание Организации Объединенных Наций с участием стран Латинской Америки и Карибского бассейна в поддержку израильско-палестинского мира и Совещание Организации Объединенных Наций с участием гражданского общества в поддержку израильско-палестинского мира, Монтевидео, 29–31 марта 2011 года (рабочий документ № 2)

23. **Председатель** привлекает внимание к рабочему документу № 2, в котором содержатся предварительные программы работы как Совещания Организации Объединенных Наций с участием стран Латинской Америки и Карибского бассейна в поддержку израильско-палестинского мира, так и Совещания Организации Объединенных Наций с участием гражданского общества в поддержку израильско-палестинского мира, которые планируется провести в Монтевидео 29–31 марта 2011 года.

24. Напоминая о том, что в качестве темы этих совещаний была предложена тема «Неотложная необходимость реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств», он говорит, что эти совещания нацелены на поощрение широких международных действий, в том числе со стороны латиноамериканских и карибских государств, в поддержку израильско-палестинского мира и достижение решения конфликта на основе общего представления о двух государствах – Израиле и Палестине, - живущих бок о бок в мире и безопасности. Предложенная программа работы охватывает такие вопросы, как препятствия и возможности на пути к достижению мира; поддержка латиноамериканскими и карибскими государствами всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования; и роль неправительственных субъектов в Латинской Америке и Карибском бассейне в поощрении достижения постоянного решения.

25. Он полагает, что, если нет никаких возражений, Комитет желает утвердить предварительную программу работы, содержащуюся в рабочем документе № 2.

26. *Решение принимается.*

Выражение напутствия в адрес г-на Али (Малайзия)

27. **Председатель**, выступая от имени всех членов Комитета, благодарит г-на Али (Малайзия) за его службу на благо Комитета и желает ему успехов в его будущих делах.

28. **Г-н Али** (Малайзия) благодарит Председателя за теплые прощальные слова.

Заседание закрывается в 16 ч. 05 м.